

„ХАТА“ часопис для руских родин в Канаді виходить що суботи і коштує річно.

В Канаді \$ 1.00
В Сполучених Державах \$.25
До Старого Краю 1.50
Гроші вислати через „Money Order“ або в грошованим листі на адресу:

CHATA
901 MAIN ST. WINNIPEG, MAN.

ХАТА

„CHATA“ weekly paper for the Ruthenian families in Canada published every Saturday by the

“Chata” Publishing Co.
901 MAIN ST. WINNIPEG
Subscription per Year \$ 1.00
United States \$ 1.25
Foreign Countries \$ 1.50
Advertising rates on application.
Careful attention and prompt execution of foreign language job printing.

Передплата \$ 1.00 на рік № 1. ВІННІПЕГ, Субота 21 Сентембра 1912. — Winnipeg, Man. Saturday, September 21 Vol. I. Subscrip. \$1.00 per year

НАШІ УСЛІВ'Я.

Передплата на „Хату“ виносить 1.00 річно.

Хто прише передплату на 1 рік дістане в премії зосім даром книжок на 50 центів.

Хто прише передплату на один рік від себе і від 3 своїх приятелів дістане даром в премії книжок на 1.00, а ті 3 країни дістануть кожний книжок на 50 центів.

Гроші на газету „ХАТА“ треба посилати все в гори, то є вперед.

Редакція „ХАТА“ приймає всякі оголошення по дуже низькій ціні, однак належитість за оголошення мусить бути заплачене в гори (вперед).

За зміст оголошень Редакція не відповідає.

Всякі дописи про життя наших людей будуть дуже радо поміщуватися, однак тільки під слідуочими умовами.

Дописи мусить бути писана по правді, виразно і можливо найкоротше.

Допис повинна бути писана тільки на одній стороні паперу.

Дописи з особистими сварками або невідписані повми іменем і назвником дописувача не будуть міщені під ніяким услів'ям.

На жадане дописувача його назвико може бути задержане в тайні, однак Редакція мусить назвико знати.

НОВИНКИ

З МІЙСКОЇ РАДИ.

Вінніпег не багатий в воді. Має кілька студень, котрі як пригріє літню порою потроха присихають. Щоби запобічи лиху, рада міста дала недавно під голосоване by - Law на построчене 15 нових студень коштом около мільона доларів. Ріжних вилівів ужито, що се by - Law перепало а між тим головний офіс мійських інженірів інформував і мійську раду і горожан, що нам нових студень не треба, бо ті що є аж надто достаточні. Сему спротивив ся Алдерман Т. Стефанік доказуючи, що в департаменті інженірским діють ся не точности, які належалоби розслідити. Довів між иншим, що студені N 3 і 7 зо всім не оперують а навіть машини в них забраю, хотят департамент води інформує, що згадані керніці видають по 6 мільонів гальонів води денно. На розсліджене справи вибрали ся оноді Алд. Стефанік, Алдерман Потер і Контрольор Дублес і найшли іменно так, як представив Ал-

дерман Стефанік. Справоздане повисшого субкомітету для води буде читане і дискусоване на загальнім засіданю мійської Ради в понеділок дня 23 Вересня.

Мало кому здасть ся відомо, що Вінніпег має 22 мільони довгу. Рада міста тепер уже така бідна, що наміряє залишити всякі мійські роботи аж до часу, доки горожани не згодять ся або на нову позичку, або не приймуть на себе виснах полатків.

Робітники, що замітають улиці міста внесли оноді на руки Алдермана Стефаніка петицію о підвищене платні. Рада міста прийняла сю петицію і підвищила усім 3 центи на годину. Передтим побирали замітачі по 22 ц. на годину — тепер по 25.

Чого то не мають наші люди з інспекторами! Були случаи, що о 12 в ночи влазив нан інспектор до хати і провадив інспекцію. І як з одної сторони жалували ся люди перед управою міста на влізлівість інспекторів, так знова ті представляли особливо наших людей в найгіршій світлі. Прийшло аж до того, що мійська рада виділявала комісію, зложену з Алдерманів Стефаніка і Потера і Котр. Дуглеса і сі заглянули до кільканадцять домів, щоби злати справоздане, хто прав; чи інспектори чи наші. Вийшло на жаль на лекарість наших. В много хатах знайшла комісія таку нехарність, такий брул, що ветидно згадувати. Розуміє ся, що властители сих нехарних помещкань дістали наказ, що асли до 14 днів не зроблять у себе порядку доми їх будуть без відклику замкнені. І чи будуть вірити тепер в Сіті-гал нашим жалям і толкованям? Оден десятком пеує.

ЛІТАКИ В БУДУЧИХ ВІЙНАХ.

На женевській сесії конгресу Іатерпарляментарної Унії рішено, що уживане літаків у війнах причинить ся до — загального спокою.

З Відня доносять, що на днях іменував цє р Франц Йосиф Константинова Думку, що був дотепер амбасадором в Швеції, наслідником барона Генгельмілера яко автора угорского амбасадора в Чикаго.

Вписи до вечірних шкіл у Вінніпегу зачали ся сего тижня. Др. Мс. Іптуге суперинтендент мійських шкіл, висказав свое вдоволене, що горожани міста так жи-

во интересують ся тою справою. Самого бо першого дня вписів вписало ся поперх півтора сотки людей на всякі відділи.

Гнат Симінюк, російський летун вносячи ся на своем апараті над Грент П. рком в Чикаго уназ задля експлозії мотора в озеро Мічиган одну милю від берега. Случай сей був би сумно закінчив ся, наколиб люди, що стояли на березі не поспішили з помічню. Симінюк дізнав тяжкого попарення плечий.

Урожаї в Прусах маже цілком знищені. Ще недавно писали часописи, що урожаї в Прусах мають гарний вигляд і обіцяли добрий урожай, але почались потім дощі і зливи і картина урожаю сейчас змінилась. Більшість місцевостий доносить про те саме. Пшениця, ячмінь, жито, горех полягли і поросли Солома гниє, зжату пшеницю не везли звести і тоже гниє. Горох лопається на пні, картопля гниє. Словом хлібороби вважають, що врожаї в Прусах сего року пропав. Сегорічного хліба стане їм лиш на дуже короткій час.

Чотиро-літний хлопчина, снюк фермера Джонсона з Флімінг Саск. бавив ся коло воза, коли нараз коні сполошили ся і хлопчина дістав ся під колеса. Упадок був фатальний задне колесо розбило йому голову, убиваючи дитину на місці.

День олівців. Уже коли розходить ся о склалки на добродійні ціли, то англійці знаходять тисячі способів як збирати дрібні жертви. Так приміром в минулу середу вінніпегські дівчата продавали по улицах олівці, з чого дохід призначено на Головний Шпиталь. В самій середині міста збраю поперх 1,800 а кілька в дальших округах, аще необчислено. В кождім случаю справа ся гідна наслідування.

На силу закладають польські школи в українських селах. В Войсновичах, сокальського повіту заложено польську школу, але не для Поляків, бо їх там нема, а для Русинів вже латинського обряду. Недавно відбулось там віче, яке запротестувало проти сеї школи. До протесту приєднались і Русини-латинники.

В середу 18 бачив Вінніпег найбільшу нараду в історії свого буття. Тайне протестантске товариство „Odd fellows“ відбувало тут свою конвенцію. Около 15 сот делегатів з цілого Америк-

а властиво з цілого світа зіхались до Вінніпегу для нових виборів свого уряду і полагодження головних справ товариства. Місто Внг. привитало конвенцію дуже гідно. В мовах підчас нарад забирали голос премієр Роблін, майор Вов і много иньших знатних лиць. „Odd fellows“ знова прирекли рознести добру славу про Вінніпег і західну Канаду по цілому світу.

Прекрасна погода цілого дня дала нагоду делегатам з цілого світа і тисячам членів сего ордеру, що приїхали на сей день зі всіх провінцій Канади виступити в повній параді з 18 музичними бандами, хоругвами, в мондурах та відзнаках. Ряди паради розтягались на три милі. А тисячі публіки переповнили здовж Мейн стріт, Бродвей і Портж витачючі прохожих окликаючи і оплесками.

Мейор міста Куарда в Португалії заарештовав під час похорону попа Сузу, котримав з монархістами. Під сейчас витягнув револьвер стрілив і смертельно зранив мейора, почім став утікати. Але товпа спіймала его, злізчовала убуваючи на місці, почім здерли з него одєжу і липили голого на дорозі. Убийники не дали его поховати на цмдинтарі.

Детективи арештували передвчера в ночи Івана Корольюка за напад і побиття жінки. Збита і покровавлена жінка удала ся на поліцію, де заняв ся нею лікар, а коли вернула домів, Корольюк був вже арештований.

На смерть через повішене засудив монтреальський суд присяглих італіянина Антона Фаргута. Фаргута убив дня 26 липня Люя Готта і за се буде повішений в дни 13 грудня.

Оден з виднійших англійських журналів подає, що зі всіх Европейських держав фінансово найліпше стоїть Росія.

Пропорціонально она має найбільше доходів, а найменше розходів і слиб тепер доведеть кому з держав поборотись з Росією, на сущі то не булоб те, що з Японію. Росія має тепер модерну амуніцію, а в війську велика дисципліна і порядок.

Еще один свідок. Нью-Йоркська поліція арештувала на днях якогось Гері Поллок, в котрого мешканцю скривав ся через кілька днів Розе, заміщений в убійство Розенталя, в часі, коли

ла. Поллок мав якраз виїхати до Європи, коли власти про се довідали ся і арештували; припускають, що він богато знає про справу увійства.

В північно-західній Бразилії віднайдено в величезних лісах племя людодів. Э се цілком дикий нарід Муцини високі, цятлаті, з товстими устами і високим лобом. Женіцини троху низші світло-бронзової краски. Ходять они зо всім голими, щось як колись пробувала каліфорнійська коммуна. Кожний мущина має по пять жінок. Віднайшов їх майор Фільхо. Що як що, але борцям „вільної любови“ не варто тратити „молочечих сил“ у цивілізованім світі.

Страшний способ войованя.

Великий край Монголія під панованем Китаю не вдоволений. Зібралась отже армія Монголів і дня 17. с. м. вдарили на відділи хиньского війська Хінці побидили повстанців і загнались за втікаючими Монголами в околиці величезних лісів. Монголи взялись на штурку і коли 500 хиньского війська нашлось серед лісів Монголи запалили ліси зі всіх сторін і ніхто в живих не втік з ліса.

З днем 27. септембра 1912 р. о 9-ій год. рано будуть отворені до оплати в ленд офісі в Принц Альберт землі (не включаючи лісових розерв) в слідуочих товнищах:

Tr.	Range	Mer.
54	1	3
55	1	3
56	1	3
56	6	3
56	7	3

Всякі інформації і витяги сих земель можна на жадане дістати від урядника в ленд офісі в Принц Альберт. Звертаємо увагу наших читачів на сі землі і як найгорячіше заохочуємо оплатувати повисні землі. Час до огляненя короткий, тому спішіть ся. Беріть землю бо вільних земель в Саскачевані щораз менше, а в землі гроші і наша будучність.

Французке вино. В Парижі знатнійші красавиці купають ся для одержаня вічної молодисти в вині, а потому се вино проціджує ся і ... іде на продаж. Ну, смачного! пийте люди!

В Відні арештовано оноді почтового асистента, обжалованого о систематичну крадіж американських листів, назначених переважно для Галичини. Арештований признав ся, що

переселенці посплають чато в листах гроші до родни. Сума здефравованих той спосіб грошей доси не усталема. Наші люди повинні вже зрозуміти, що псиланє грошей готівкою листах є дуже ризиковне чиз не лучше заплатити тих кілька центів за Money order і бути певним, що гроші не пропадуть?

Телеграфісти на С. Р. лінії домагають ся підвищенє платні о 15 процент. Коли компанія не приймать ся до їх оправданого жаданя, можемо сподіватись страйку.

Дамазий Мацох воскрес. Мацох, про котрого писали краєві часописи, що отроїв ся, мабуть воскрес, бо он знова в Варшаві говорять, що найшли ся лікарі, які орікли, що Мацох є неосудимий, і суди, які признали, що треба осудити його умовий стан, отже перевезуть Мацоха до Творок. Там побуде з парумісяців, признають його неосудимим і випустять на свободу.

Після оголошеня міністерства рільництва, сегорічний збір збіжа в трех ліше західних провінціях буде виносити майже 10 мільонів бушлів збіжа більше, чим в році минувшій.

В стейті Нью Йорк кат Девіс доробив ся в протягу 22 літної своєї служби гарного майна 400 тисяч доларів. За час свого „урядованя“ стратив він 164 засуджених. Девіс має 250 дол. місячної сталої платні, а кромі сего дістає особні „додатки“ за кожного убитого ним переступника.

В місточку Романсгорн в Швейцарії, підчас відбуваючих ся там маневрів, збожеволів воляк Шварц і в приступі сего божевіля пострілів 6 осіб а 4 убив на місці, а коли надбігло військо і поліція, вискочив вікном і схоронив ся в гущавину поблизького ліса. На него будуть тепер робити облаву.

Пивом загасили великий огонь.

В Лондоні займив ся один звеликих броварів. Вся лондонська пожарна команда прибула до борби з огнем, ала нічо не могла вдіяти аж властитель бровару прийшов на гадку щоби попробувати гасити огонь пивом. Тисячі гальонів пива пропало, але все така удалось огонь угасити. На улиці виділи цілі потоки пива, нуждарі - жebraки кинулись на се безплатне трак-